



# 建议办得咋样,代表现场票决

人大代表对政府部门办理建议情况现场投票,切实推动代表所提建议落到实处

本报菏泽2月10日讯 (记者 姚楠) 10日上午10时30分,菏泽市人大代表建议办理情况票决会在菏泽大剧院第一会议室举行,会议选取2011年人大代表提出的《关于“加强驻城中小学建设”的建议》等十项建议意见,由65名市人大代表对十项建议意见的实施落实情况进行表决。

菏泽市人大常委会第一副主任杨永昌指出,对人大建议办理情况进行表决,首先能让人大代表所

提建议通过这种方式得到更好的落实,提高人大代表履职的实效,还能使“一府两院”的同志进一步和人大代表之间产生互动,和衷共济,此外,通过这种方式,还可提高人大代表写好建议的积极性,提升人大代表建议办理的质量。

据悉,菏泽市十七届人大五次会议期间,代表共提出建议、批评和意见44件。截至去年年底,已全部办理完毕。此次会议期间,共选定关于“加强驻城

中小学建设”的建议、关于“科学设置非机动车道信号指示灯”的代表建议、关于“加强保障性住房建设”的代表建议等十项建议,涉及菏泽市教育局、市公安局、市房管局等8个部门。

针对其办理情况,与会的65名市人大代表进行“满意”或“不满意”的表决,满意票占80%以上为办理情况满意,40%以下为不满意,居两者之间的为基本满意。

“票决制是机制、是办

法,是针对人大建议意见办理的落实情况进行表决,其根本理念是人大行职权于法律所赋,票决的这个建议办理的情况人大代表满意不满意,不是对承担建议办理单位整体工作的票决,更不是评价单位班子,而是就这个建议办理情况而言。”投票之前,杨永昌强调:“人大代表都是人民选出来的,代表着人民的利益,相信你们一定会站在大局立场上,对建议办理情况做出正确客观的评价。”

经过无记名投票、现场计票,会议当场公布票决结果,所有建议均得到80%以上的满意票。

菏泽市委常委、市政府党组副书记段伯汉指出,人大代表提出建议,目的是为了解决问题,书面答复仅仅是解决问题的起点,解决实际问题才是建议办理的落脚点,对人大代表建议的办理要列出时间表,按照时间表一一兑现,并加大办理情况的督查,确保代表建议落到实处。

## 今日议程

人大	上午
	主席团第三次会议
	确定提交代表酝酿、讨论并提请全体会议选举的各项正式候选人名单
政协	上午
	举行第二次全体会议
	选举十四届市政协主席、副主席、秘书长及常务委员,宣布大会选举结果
	闭幕大会

## 两会现场

# “医师多点执业需政策配套”

卫生系统新规引发政协委员热议

本报记者 景佳

2月1日,菏泽开始试点实施医师多点执业,尽管此次试点范围仅限于临床、口腔、中医三个类别的执业医师(不含执业助理医师),且有严格要求,但对医生而言,无异于一个利好信号,而备受关注。在菏泽两会上,这一新规也成为卫生界代表热议的话题。

## 政策利好

### 盘活中小医院闲置医疗资源

9日下午,来自医药卫生界的多名政协委员,就这一热点话题表达了看法。

政协委员钟国栋说,近年来我市坚持实施人才战略,将一大批医学博士、硕士精英人才引进到菏泽,但总体数量仍然不足,医学人才紧俏。这一试点工作的推行不仅可盘活目前我市中小医院大量闲置的医疗资源,避免政府资金的重复投入,更可在公、私立医院之间创造公平的竞争环境,吸引社会资金进入医疗市场,缓解医疗资源不足的问题,又可降低患者的医疗费用,缓解百姓看病难、看病贵的问题。

政协委员谢鹤展说,相比国外一些地



方医生是自由职业者,可国内,医生是属于医院的,无论是评职称,还是拿工资,都得服从医院,多点执业政策实施后,从某种程度上可以说是对医生们的解放。同时,多点执业不仅方便了患者的就医,还从真正意义上实现了病人的合理分流。”

## 落实颇难

### 公立医院担心“耕别人田,荒自家地”

政协委员陈劫说,目前执业医师多点执业推行起来还有很大难度,主要表现在全市公立医院执业医师多点执业面临多重顾虑,担心医生私下转移病号,无异于“耕别人田,荒自家地”。

另外,一些医师的主要顾虑在于,他们一旦脱离公职,去民营医院执业,成为“社会

人”,其领衔的科研项目就会被叫停,硕导、博导资格也会被取消,因为我国教学、科研资源主要集中在公立大医院,民营医院几乎都不是医学院校的附属医院。在公职意味着科研条件、社会地位和养老保障的情况下,医生当然要顾虑医院的“脸色”。

长苦计议

## 建言寻对策 可限定医师外出的时间地点

针对医师多点执业“叫好待叫座”的难题,有政协委员提出建议:可出台相关政策,在全市范围二级以上医院执业医师按照比例,每家医院保证至少10%或者20%的执业医师执业地点应在两个以上,在政策上加以引导,纳入职称晋升和年度考核范围,对多点执业表现优秀有良好社会影响的医院和医师进行大力宣传和表彰,在职称晋升和年度考核中给予加分奖励,学术发展上,协调医学院校和科研部门为多点执业医师提供更优惠条件。加大对民营医院的扶持力度,给予平等待遇,同时加强监管,从体制上给予保障。

另外,可限定多点执业医师外出的时间地点。比如将多点执业医师外出时间可限定为每周1个工作日,1个执业地点。这样在一定程度上便于集中诊治病人,在医疗安全上有所保障。